



## 邵阳交通运输安全有序 累计完成客运量 64.86 万人次

湖南日报·新湖南客户端2月18日讯(记者 张佳伟 通讯员 吴军民 王希文)2月18日,记者从邵阳市交通运输局获悉,2月11日至17日,邵阳市累计完成客运量64.86万人次,未发生一起交通运输安全生产事故,未出现旅客滞留。

为确保春节期间交通运输安全有序,邵阳市交通运输部门实行24小时三级应急值班,累计出动执法人员5750余人次,检查运输车辆和船舶3500余台(艘)次,现场纠正违规行为430起;对全市53家客运企业、12家危货企业、62家客运站采取“一天一检查、一天一归档”,累计发现、消除隐患20余处。

为落实疫情防控责任,邵阳市交通运输部门全面加强健康监测、场所消杀等措施,严密防范冷链物流运输环节病毒传播,做好快速测温 and 客流引导,开展暗访督查。

## 益阳一批红色文旅 产业项目集中开工

湖南日报·新湖南客户端2月18日讯(记者 邢玲 通讯员 曹海清)2月18日,益阳市举行2021年红色文旅产业项目集中开工仪式,益阳三周文化广场等8个重大项目开工。

当天,在益阳市中心城区,益阳三周文化广场、龙洲中学暨龙洲书院修缮、石码头小学改扩建项目启动建设。建设益阳三周文化广场,是为了纪念益阳近现代3位著名人物——周扬、周立波、周谷城,项目将建设成集文化展示、文化旅游、休闲体验等多种功能于一体的文化综合体。龙洲中学前身为龙洲书院,龙洲中学暨龙洲书院修缮项目将于今年8月竣工投入使用。石码头小学是一所近120年办学历史的品牌老校,扩建后可容纳学生1080人。

在安化县、桃江县、南县、大通湖区、沅江市,分别举行了青年毛泽东游学社会调查史实陈列馆——爱国主义教育基地修缮提质项目、张昆弟广场修缮提质项目、五环时代全民健身中心项目、通用机场项目、“洞庭乡愁三眼塘”红色旅游项目开工仪式。

这些项目的集中开工和顺利实施,将健全益阳市公共文化服务体系,推动文旅产业高质量发展,为建设文化强市、教育强市增添新的活力。

## 辰溪3位种粮户牛年使牛劲—— 摆擂台 赛种粮

湖南日报·新湖南客户端记者 肖军  
通讯员 杨晓

“我哥哥比我年纪大,他今年计划种60亩水稻。作为弟弟,我今年计划种60亩以上。”辰溪县潭湾镇杉林村种粮户欧道山,信心满满地上报今春种粮计划。2月18日,在村干部见证下,该村欧道山、欧道友、欧志松3位种粮户正式开启牛年种粮竞赛。

杉林村是由原杉林、老田、溪边3个村合并而成,合后各村组交通设施完善,水田灌溉便利。欧道山今年67岁、欧道友今年68岁、欧志松今年52岁,3人均是原老田村村民,其中欧道山和欧道友两人是亲兄弟。近年来,见村里青壮年劳动力纷纷外出务工,他们3人分别与外出务工人员达成协议,集约代耕务工人家责任田。去年欧志松耕种60余亩,收割稻谷3万多公斤;欧道山、欧道友分别耕种了30余亩稻田。

杉林村党支部书记、村委会主任欧道保介绍,2021年中央和省、市农村工作会议召开后,在镇、村干部上门宣传下,感到各级党委、政府对粮食生产更加重视了,欧道山、欧道友、欧志松3人种粮积极性高涨,先后向村干部表达了今春要扩大粮食种植面积的想法。

新春伊始,杉林村新一届“两委”班子及早谋划粮食生产,村干部分片摸底各自然村农户今春种植计划,尤其是种粮大户计划。2月18日上午,欧道保等村干部前往老田自然村核查水利灌溉设施和渠道清淤情况,在欧道山家中,3位种粮大户向村干部道出了今年的种粮计划。

“牛年好种田。我去年耕种了60亩稻田,今年我要使牛劲,计划新增1台烘干机 and 1台耕田机,将种植面积扩至100亩以上,就是不让村里一丘稻田闲置。”欧志松率先上报了今春种粮计划。

“志松老弟年轻有干劲,100亩种植计划带了好头,老汉我年纪虽然大了一点,但种粮劲头没减,且种田有经验,我要发扬‘老黄牛’精神,用机械耕种我没问题,今年我耕种60亩稻田,在亩产上跟志松老弟一比。”见欧志松亮牌后,欧道友不甘落后,上报了自家种植计划。

随后,欧道山紧盯哥哥耕种目标,亦上报了自家计划,3位种粮户牛年粮食种植竞赛由此拉开序幕。

## 全域旅游渐入佳境

### 2020年游客接待量和旅游收入,比5年前分别增长84%、162%

湖南日报·新湖南客户端2月18日讯(记者 唐善理 通讯员 杨万里 陈斌)2月17日,大年初六,天气晴好。在永州市零陵区的古村高贤村、芬香村,水果村甸尾头,蔬菜村香零山村和城区的零陵古城柳子街、东山景区、萍洲岛,赏花踏青,着古装,看旧戏,赏书法,读古诗,游客比肩接踵,络绎不绝。作为2020年湖南全域旅游示范区,零陵区近年来全域旅游渐入佳境。

零陵区以“永州之野”乡村旅游为抓手,全力推行“下乡”“进城”“入水”三大旅游战略,推动全域旅游大发展。先后投入100余亿元,建设和修缮零陵古城、东山景区、永州八景、周家大院、仙姑故里,实施城乡绿化、美化、亮化、净化工程。按照“一乡一品”“一村一景”要求,将发展全域旅游与

全区精准扶贫、美丽乡村建设、古村落保护、农村人居环境整治和乡村振兴共同推进。按照统一规划、统一修缮、“修旧如旧”的办法,对100余处古桥、古路、古街、古巷、古亭、古景、古院落进行了“抢救式”修复、修缮和保护。精心打造4条全域旅游精品路线、20余个特色景区、5个特色小镇,装扮、打造、建设、培育103个特色村,新建40余个特色小游园,扶持200多个特色种植、采摘、休闲果园。对潇水河、贤水河、愚溪河等河道清淤、护堤,净化、美化,一条条河道成为美丽风光带。将绿色农业、观光农业、现代休闲农业有机结合,充分挖掘打造森林、湿地、山水、田园风光等特色资源,突出建设“生态文化”特色镇邮亭圩、“红色文化”特色镇

菱角塘、“果园文化”特色街道接履桥、“仙姑文化”特色小镇富家桥、“农耕文化”特色小镇大坪、“远古文化”特色小镇黄田铺、“宗教文化”特色小镇珠山等富有地方文化特色的全域旅游亮点。

而今,走进零陵城乡,开门见绿、迈步见景、出行见园。游客纷至沓来,2020年全区旅游人数达619.43万人次,旅游收入达51.6亿元,年游客接待量和旅游收入,比5年前分别增长84%、162%。



## 力推文旅康养基地建设

### 近3年投入6亿多元,打造全国知名寻根祈福、研学、生态康养目的地

湖南日报·新湖南客户端2月18日讯(记者 张咪 通讯员 李茂春 张和生)“春节假期,趁天气晴好,带父母到株洲市炎陵县神农谷住了3天,每天陪他们在古木参天的景区散步,观赏美景同时还能呼吸到新鲜空气,很是惬意;回到家后,明显感觉到父母亲都精神了不少,真是一个修身养生的好地方!”2月17日,家住长沙市望城区的陈亮在接受记者采访时说。

炎陵县地处湘南边陲,罗霄山脉中段,全县森林覆盖率83.55%。国家4A级旅游景区神农谷保存着华南地区面积最大

的原始森林,空气负氧离子含量达13万个/立方厘米,居亚洲第一,被誉为“天然氧吧”。2016年,景区入选“湖南最佳避暑胜地”。位于该县鹿原镇的炎帝陵,是炎帝神农氏的陵寝地,沐水环绕,空气清新,去年晋升国家5A级旅游景区。该县还拥有云上大院、酃峰等自然风光以及红军标语博物馆等红色旅游资源。

炎陵县全力推进文旅康养基地建设,近3年总共投入6亿多元,启动7个项目建设。在神农谷国家森林公园景区建设神农湾森林康养酒店,建成具有“通路、回阳、增

氧”等九大功能的标准化康养步道3公里,开发徒步、野营、骑行、摄影、太极、写生等一批康养项目。云上大院景区内修建白鹤谷、杜鹃花海等多条游步道,景区内内龙窝玄天观日台、茶盐古道、大院冷杉、白鹤谷等多个景点得到全面完善。

2020年,炎陵县入围第一批省级森林康养基地名单。据介绍,该县将抓住湘赣边合作示范区建设机遇,以“古色”为根、“红色”为魂、“绿色”为底,打造全国知名寻根祈福目的地、研学目的地、生态康养目的地,争创国家级全域旅游示范区、国家级森林康养基地。



## 人勤春早

2月18日,衡阳县樟木乡永升村,村民在田间劳作。当天是24节气中的雨水,当地村民抢抓农时开展农事劳作,田间地头一派繁忙景象。  
曹正平 摄

## 坚守工作岗位 谢绝红包礼品 临澧县中医医院廉洁过年

湖南日报·新湖南客户端2月18日讯(通讯员 王明义 张润)2月17日,农历正月初六,临澧县中医医院病房里张灯结彩,一个个写着“牛年大吉”“牛年健康”字样的灯笼,给医院200多名住院患者带来新年喜庆。

当天上午,临澧县纪委监委驻县卫健委

局纪检监察组负责人来到医院,检查疫情防控、春节防“四风”情况,并带来鲜花,慰问春节期间坚守在一线的医务人员和留院住院病人。

“大年初六,怎么就有这么多病人做透析?”见血透室很多尿毒症患者在透析,纪检监察组成员询问。

## 守护生命无眠夜

### ——记岳阳市二人民医院神经内科的一个平凡夜晚

湖南日报·新湖南客户端记者 徐亚平  
见习记者 周磊

“手术顺利,患者转重症监护室,继续抢救治疗。”2月15日8时25分许,岳阳市二人民医院神经内科主任医师王东呼出一口气,结束为时近2小时的手术,他的衣服早已被汗水浸透。

2月15日凌晨4时许,患者李某被送至神经内科。由于患者发病时间不明确,治疗方案无法确定。4时20分,值班医师杨文瑾急电二线值班医师王东,请求支援。王东二话没说,抓起衣服就往科室赶。

患者头颅CT无脑出血,王东初步诊断为急性脑梗死,立即安排头颅磁共振检查,明确诊断为急性脑梗死,尚可予以挽救脑细胞可能。随即,他决定采取静脉溶栓治疗,为患者疏通血管。王东马上启动神经介入小组,准备为患者实施静脉溶栓后桥接取栓治疗。

6时50分,麻醉科医师许峻岩、介入科

护士彭娜、神经介入小组医师汤巍、科主任刘启兵紧急会诊,为患者进行全身静脉麻醉下取栓手术。7时20分,股动脉穿刺成功,全脑血管造影诊断患者为基底动脉巨大夹层动脉瘤,可能再次血栓脱落导致脑梗死,或动脉瘤破裂出血,危及生命。医护人员全力以赴,8时25分顺利结束手术。

王东换下手术服,走进办公室,发现桌上还摆着几份盒饭未吃。询问下得知,那是科室值班医师、护士们前一天晚上的晚餐。

“春节期间住院的都是危重病人。”主治医师万明胜告诉记者,李某是2月14日晚上接收的第4个病人。2月14日是农历正月初三,杨文瑾值晚班,妻子黄金叶坐在一旁陪班。黄金叶是二医院肿瘤科医师,两人新婚燕尔。在妻子陪伴下,杨文瑾打赢了一场接一场的硬仗。

14日18时许,一位97岁的患者被送至神经内科。护士骆瑞瑛立即为其测量生命体征,发现患者意识不清、偏瘫、血压高、心率快、呼吸及心脏功能衰竭,她迅速报告给

医院负责人介绍,尿毒症患者做透析是周期性的,早就安排好了,节假日也一样。为保障患者不误时,医务人员放弃春节假期与家人团聚的机会,坚守在医院。

面对来检查的纪检监察人员,一位在院过年的患者说:“医生护士将家里的饺子、水果搬到了病房,陪我们过年。有病人给他们送红包送礼品,但都被谢绝了。”

春节前,临澧县纪委监委下发关于春节期间防“四风”树清风的通告,要求医务人员严守纪律讲规矩,确保廉洁过年。

杨文瑾。杨文瑾查看后,立即拨通了王东的电话:“王主任,请您迅速过来协助进行抢救!”

王东赶往医院,请来心内科医师共同会诊,对患者进行抢救。97岁的老爷爷经过抢救,情况逐渐平稳。急诊科又送来一位86岁的患者,双下肢乏力,行动力减弱,急需抢救治疗……

“骆瑞瑛从2月10日起,已连续5天值班。”主管护师金似红说,这不是大家春节期间的第一个不眠夜。男护士李湛强脚不沾地、前后奔波;杨文瑾聚精会神,丝毫不沾懈怠;刘启兵、王东神经紧绷,随时准备出战。这个夜晚,住院楼外微风和煦,星空闪烁,万家团圆,而这栋楼里,却有人汗滴如雨、满眼血丝。

15日11时45分,忙了一宿的王东才回到家。他茫然地向妻子王丹青:“还有早餐吗?”

王丹青也是二医院工作人员,夫妻俩去年春节期间坚守抗疫岗位,没有回老家河南过年。今年响应“就地过年”号召,依然选择留岗,大年三十王东还在医院值班。见此情景,王丹青又好气又好笑,佯装生气:“都几点了,还吃啥早餐!”转身走进厨房,将饭菜热好端了上来……

湖南日报·新湖南客户端2月18日讯(记者 成俊峰 通讯员 李靓)春回大地,金牛奋蹄。今年春节期间,衡阳市接待游客174.75万人次,实现旅游总收入14.7亿元,位居全省前列。

为响应“就地过年”号召,让广大市民和外地在衡人员度过一个欢乐、祥和的春节,衡阳市在持续推进常态化疫情防控和安全生产的同时,推出一系列丰富多彩、亮点纷呈的文旅活动。市委、市政府推出“文明衡阳·我们的节日”——“艺”起过大年系列活动,并联合腾讯在全国地级市率先推出衡阳专属红包封面,通过“衡阳发布”政务公众号限量发放,大力宣传推介衡阳美景、美食及文化特色。市文旅广体局、市文化馆在网络上发起“红火过大年,美丽新衡阳”抖音短视频大赛活动,受到众多网友青睐。衡阳县清花湾果乐园景区推出“幻唐盛世文化节”,游客们在互动乐园里可体验敦煌飞天舞、胡姬民族舞、大唐服饰角色扮演等别具特色的游乐项目。衡阳县梅花村推出梅花节、汉服秀、夜间灯光秀、游乐嘉年华等活动。衡山花果山景区举办新年首个草雕艺术展,超大型游乐园多项游乐项目免费。耒阳蔡伦竹海景区举办赶集、舞草龙、祭祀祈福、蔡伦古法造纸演示及体验活动等民俗活动……这一系列内容丰富、形式多样的活动,吸引大量游客参与,激活了假日旅游市场。

春节期间,休闲自驾游是衡阳市旅游消费的主力。其中,罗荣桓故居、夏明翰故居、湘南学联、红色农民运动纪念馆等一批红色旅游景点,衡南宝盖镇、珠晖区茶山坳景区、耒阳象江河生态旅游区、南岳镇红星村、石鼓区灵官庙村等乡村旅游景点,雨母山旁福文化广场、陆家新区中心公园、来雁塔、湘江风光带夜景等网红地,均吸引大量市民前往游玩打卡。

湖南日报·新湖南客户端2月18日讯(记者 周小雷 通讯员 肖雅)住民宿、观茶园、赏樱花,更有多款新春好礼相送……今年春节假期,长沙县文旅局联合各大景区场馆推出多项惠民利民措施,各项疫情防控与安全运行措施保障有力,为市民在长沙县过年助力添彩。今天,记者从长沙县文旅局获悉,春节期间,该县旅游市场持续火爆,共接待游客60.5万人次,实现旅游收入5.2亿元。

“我正月初三去了田汉文化园,今天听说得龙河的樱花开了,便和家人一起过来了。”农历正月初六,市民李岳霖带着家人来到得龙河生态艺术小镇赏樱花,度过了快乐的一天。

春节期间,长沙县23个景区场馆持续开放。其中,全县文化馆、文博单位、图书馆、文体服务中心等公共文化场馆实行全员预约免费开放。为了给市民带来文旅春节特色产品,县文化馆、图书馆等场馆推出了多种新春好礼活动。

“《阿牛啊,阿牛》太好看了,这是这个春节我最喜欢的项目了!”小朋友吴可可兴奋地说。田汉文化园相关负责人介绍,春节期间,儿童剧《阿牛啊,阿牛》与情景剧《田汉与国歌》每天演出3场,截至2月17日,共有1600余人次观看,其中非湖南省户籍家长人员达到1200余人次。

湖南日报·新湖南客户端2月18日讯(记者 张福芳)“起步即冲刺,开局即决战”。2月18日,春节后第一个工作日,长沙市天心区开启忙碌节奏,主要领导以4场活动号召全体干部全面收心收局,迅速从假日模式切换到工作模式。

上午8时30分,召开2021年重大项目建设攻坚动员部署会议,发布天心区2021年重大项目建设计划及2021年重大项目建设攻坚行动方案,安排部署全年项目建设“八个一批”攻坚工作。今年,天心区将铺排重大项目205个,其中续建项目102个、新建项目103个,年度预计投资303.55亿元。

12时左右,天心区、株洲市石峰区、湘潭市岳塘区在天心区政务服务大厅二楼举行长株潭岳政务服务“跨区域通办”合作签约仪式,通报首批18项可“跨区域通办”的政务服务,包括老年人优待证办理、生育服务登记、住院费用报销等,涉及人社、医保、卫健等领域。三方区政府代表为“跨区域通办”专窗揭牌,共同为长株潭政务服务互通共融协作按下“开启键”。

下午2时,天心区主要领导出席“稳岗送春风,温暖长株潭”三市千企万岗招聘月活动启动仪式。当天,600多家企业带来1.8万个招聘岗位,吸引长株潭三市线上线下近万名求职者参与。该活动由长沙市天心区发起,联合株洲市石峰区、湘潭市岳塘区共同举办,活动持续到3月17日,不仅有线下专场,直播带岗,还在线上开通了“云就业”服务平台。

下午3时,天心区主要负责人又马不停蹄赶到天心经开区,察看天心软件产业园建设有关工作,了解湖南大数据交易中心项目节后复工复产情况,召开专题座谈会,布局谋划,解答答疑。

福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则: 公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心

监督电话: 0731-89735552

衡阳

春节期间旅游总收入14.7亿元

长沙县

春节长假旅游揽金9.2亿元

天心区

节后上班首日举办4场活动